
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver alguma
pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp.
Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus

testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Exame de Português ISRI-2016

1. Segundo o Relatório Brundtland de 1987, a destruição do ambiente deve-se à… 

Resposta: D

Explicação: o texto deixa claro que seja a pobreza assim como a riqueza são em grande

parte os causadores da deterioração ambiental.

 

2. De acordo com o autor, quais são os perigos da riqueza? 

Resposta: A

Explicação: no segundo parágrafo, o autor afirma que a riqueza apresenta um certo risco

para a natureza.
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3. Segundo o texto, qual das opções é responsável pela degradação do meio Ambiente 

Humano? 

Resposta: A

Explicação: a riqueza não é o problema, mas a solução, contudo se não for observada no

seu processo é capaz de destruir gradativamente as condições de vivência humana.

4. Segundo o texto, todas as opções caracterizam as sociedades em vias de

desenvolvimento, EXCEPTO… 

Resposta: A

Explicação: o fundamento desta resposta é encontrado no quarto parágrafo do texto.

5. De que resultam os problemas do ambiente nos países em desenvolvimento? 

Resposta: B

Explicação: quando se explora as terras sem observar os critérios ambientais básicos,

chega uma fase em que as próprias terras para a produção são escassas.

6. A questão da superprodução nos países desenvolvidos, por sua vez traz… 

Resposta: A

Explicação: vários tipos de produtos e máquinas industriais aplicados na produção

agrícola podem contribuir para as alterações das condições climáticas.

7. Porque o autor defende que os países desenvolvidos carregam um passivo ecológico

pesado? 

Resposta: A

Explicação: os países desenvolvidos dependem muito mais dos produtos químicos para o

efeito de uma superprodução.

8. Para a resolução dos problemas do ambiente no mundo… 

Resposta: D
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Explicação: a preservação do meio ambiente é um dever de todos os países, e agindo assim

estar-se-ia a proteger o próprio homem.

9. “... de acordo com o Relatório da Comissão Mundial sobre o Meio Ambiente e 

Desenvolvimento...” 

Resposta: B

Explicação: está patente na afirmação a ideia de citação.

10. “...a riqueza, da mesma forma, compromete a natureza...” Qual das opções se refere à

expressão sublinhada? 

Resposta: D

Explicação: a expressão sublinhada estabelece uma relação de semelhança.

11. Cujo e Ainda são: 

Resposta: A

Explicação: as classes de palavras das palavras do número 11 são pronome e advérbio.

12. Decadência é antónimo de… 

Resposta: B

Explicação: o significado oposto de decadência pode ser prosperidade.

13. Complete a frase com a preposição adequada.  Eu vou ________ Beira por dez anos. 

Resposta: A

Explicação: o verbo “ir” selecciona a preposição “a”.

14. Um grupo de Camelos chama-se? 

Resposta: C

Explicação: cáfila é o substantivo colectivo que indica um conjunto de camelos.
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15. O primeiro perigo é o de remover as barreiras cedo demais. As palavras sublinhadas

são: 

Resposta: C

Explicação: a classe gramatical da primeira palavra é adjectivo e a da segunda palavra é

advérbio.

16. Esta coisa de férias começou _____ de cinquenta anos. 

Resposta: D

Explicação: o contexto frásico exige um verbo de existência “haver”.

17. Qual dos espaços destas formas verbais deve ser preenchido com g? 

Resposta: D

Explicação: esta letra completa a escrita correcta da forma verbal “exigiu”.

18. Assinale a frase que contém uma oração com valor final. 

Resposta: C

Explicação: as orações desta alínea estabelecem uma relação de finalidade da realização

de uma ação.

19. Qual o significado da expressão idiomática, Fazer uma tempestade num copo de água?

Resposta: B

Explicação: interpretando esta expressão idiomática entende-se que isto se diz num

contexto em que alguém faz muita confusão por coisas pequenas.

20. Qual dos verbos a seguir, é derivado por prefixação e sufixação? 

Resposta: A

Explicação: adicionou-se afixos prefixos e sufixos à palavra “mole”.

21. Qual é o par de homográfos? 

Resposta: B
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Explicação: estas palavras têm a mesma grafia.

22. Em qual das frases a expressão sublinhada está bem escrita? 

Resposta: A

Explicação: a letra “a” escreve-se separadamente do verbo “partir”.

23. Qual é o par de homófonas? 

Resposta: C

Explicação: estas palavras têm o mesmo som, ou a mesma forma de se pronunciar.

24. Um texto que trata de levar o leitor a aderir a um ponto de vista chama-se: 

Resposta: D

Explicação: os textos argumentativos tem a finalidade de persuadir o locutor a aderir o

ponto de vista do articulista.

25. Qual das expressões corresponde a sublinhada: O António roeu a corda? 

Resposta: D

Explicação: esta expressão significa que o António não conseguiu honrar o compromisso.

26. O Renascimento foi um grande movimento cultural cuja génese está: 

Resposta: B

Explicação: o renascimento surge logo depois da idade media, como uma revindicação às

atitudes do homem, passando a tomar o mesmo como responsável pelos seus actos.

27. Qual das palavras não pertence ao mesmo grupo semântico? 

Resposta: B

Explicação: esta palavra não se linha ao contexto como as outras.

28. A estrada era boa, pelo que fizemos o último percurso com ________ às costas. Que

expressão completa a frase? 
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Resposta: A

Explicação: esta alínea é a que mais se encaixa para o sentido completo da frase.

29. O radical piro, que entra na formação da palavra pirogravura, significa: 

Resposta: D

Explicação: etimologicamente “piro” significa “fogo”.

30. Qual das orações sublinhadas exprime causa? 

Resposta: C

Explicação: a locução conjuncional “visto que” estabelece uma causa.

31. Morfologicamente a palavra interacção é: 

Resposta: C

Explicação: é um nome porque designa um acto de interagir.

32. O grau superlativo absoluto sintético de pobre é: 

Resposta: C

Explicação: paupérrimo é a designação exacta de alguém que é pobríssimo.

33. A origem das palavras denomina-se: 

Resposta: D

Explicação: a “etimologia” cuida das origens das palavras.

34. A forma correcta do verbo ser, no presente do indicativo, segunda pessoa do singular é:

Resposta: B

Explicação: ao conjugarmos o verbo “ser” no presente do indicativo, 2ª pessoa do

singular, destacamos a forma verbal “és”.

35. A edição 2016 do prémio José Craveirinha foi ganha por: 

Resposta: B
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Explicação: foi Fátima Mendonça quem ganhou este prémio moçambicano.

36. A obra A Viagem pelo Mundo num Grão de Pólen e Outros Poemas faz parte da

literatura infantil dos últimos anos. Quem é o seu autor? 

Resposta: C

Explicação: foi o escritor moçambicano Pedro Pereira Lopes quem escreveu.

37. Portagem é uma obra de: 

Resposta: B

Explicação: foi Orlando Mendes quem escreveu esta obra, e publicada em 2006.

38. O Berlinde com Eusébio lá dentro, Yo Mabalane e Sete Histórias de meter medo. São

obras de: 

Resposta: C

Explicação: todos os escritores desta alínea correspondem às obras descritas no número

38.

39. Qual das opções contém características de texto lírico? 

Resposta: D

Explicação: a plurissignificação e subjectividade são uma das principais características

dos textos poéticos ou líricos.

40. Como se Chama o maior prémio literário do espaço lusófono?

Resposta: C

Explicação: o prémio Camões é o maior de todos os prémios da lusofonia.

FIM!
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